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Ata da 1ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de fevereiro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, 

Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, 

Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, 

Samuel Júnior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé 

Neto, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Oradores inscritos – O Deputado Marcelo Nilo solidarizou-se 

com a família do Ex-Presidente Lula pelo falecimento da Sra. Marisa Letícia. Condenou algumas 

postagens desrespeitosas feitas na Internet e enalteceu as posturas do Ex-Presidente Fernando 

Henrique Cardoso e do Presidente Michel Temer por terem ido pessoalmente dar os pêsames. O 

Deputado Carlos Geilson enalteceu o trabalho do Ex-Presidente, Deputado Marcelo Nilo, nos dez 

anos que esteve à frente deste Poder e disse que se inicia hoje uma nova fase para a Assembleia 

Legislativa. Ressaltou o voto de confiança dado pela Oposição ao Deputado Angelo Coronel, 

afirmando que o novo presidente implementará a marca dele. Agradeceu pelos votos que o elegeram 

2º Vice-Presidente e registrou apoio ao discurso do Deputado Marcelo Nilo contra o ódio expressado 

nas mídias quando do falecimento da Sra. Marisa Letícia. O Deputado Fábio Souto deu os pêsames 

à família da Sra. Marisa Letícia. Criticou as péssimas condições do Aeroporto Luís Eduardo 

Magalhães, solicitando providências ao Governo Federal, assim como uma solução do Governo do 

Estado para o Centro de Convenções. O Deputado Targino Machado demonstrou indignação com as 

manifestações de ódio nas redes sociais contra a Sra. Marisa Letícia no dia em que faleceu, mas 

também criticou o Ex-Presidente Lula por fazer  proselitismo político no velório. Discorreu sobre a 

falência moral e ética e a corrupção sistêmica na sociedade brasileira, criticando o fato de o Ministro 

Teori Zavascki ter viajado no avião de um empresário que teria questões a serem resolvidas no âmbito 

do Supremo Tribunal Federal. O Deputado Heber Santana, após parabenizar o novo Presidente da 

Assembleia Legislativa, Deputado Angelo Coronel, registrou alegria em assumir o mandato de 
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Deputado Estadual, ressaltando o fato de seguir os passos do pai dele, que também foi Vereador de 

Salvador e Deputado Estadual. Destacou a importância do trabalho do Prefeito ACM Neto para 

Salvador, salientando a diferença entre os discursos do Prefeito ACM Neto, que falou sobre as 

realizações feitas no mandato dele, e do Governador Rui Costa, que discorreu sobre o que fará. O 

Deputado Adolfo Viana deu as boas-vindas aos novos parlamentares e concordou com o Deputado 

Heber Santana quanto ao discurso do Governador ser repetitivo, afirmando que o atual Governo vive 

de propaganda. Parabenizou o Deputado Leur Lomanto Júnior por se tornar Líder da Oposição e o 

Presidente Michel Temer por ter escolhido o Ministro Antônio Imbassahy para Secretário de Governo. 

Registrou que a Oposição conta com 21 parlamentares, o que impedirá a queda das sessões, bem 

como garantirá as instalações das CPIs, sendo a primeira delas a do Centro de Convenções. Finalizou 

saudando o Ex-Presidente, Deputado Marcelo Nilo, pelos 10 anos à frente da Casa. O Deputado Alex 

Lima, após saudar os novos parlamentares, rebateu o discurso do Deputado Heber Santana, 

defendendo a atuação do Governador Rui Costa em prol do Estado e de Salvador. O Deputado José 

de Arimatéia cobrou a criação do Fundo Estadual para os Idosos, Projeto do Poder Executivo 

aprovado na época do Governador Jaques Wagner que ainda não foi implementado pelo Governo 

Estadual. Repudiou as violentas manifestações nas redes sociais contra o Ex-Presidente Lula quando 

do falecimento da Sra. Marisa Letícia. Registrou o reaparecimento da febre amarela e a necessidade 

da vacinação da população, posicionando-se contra o extermínio dos macacos. O Deputado Hildécio 

Meireles criticou o discurso do Governador na sessão de abertura dos trabalhos legislativos, 

afirmando que continha promessas que não serão realizadas. Afirmou que o Governo não cumpre a 

legislação, a exemplo do não pagamento das Emendas Impositivas dos Deputados. A Deputada 

Fabíola Mansur deu as boas-vindas aos novos parlamentares e parabenizou a nova Mesa Diretora e 

o Ex-Presidente, Deputado Marcelo Nilo, pelo legado deixado na gestão dele. Prestou solidariedade 

à família da Sra. Marisa Letícia, repudiando declarações ofensivas feitas por alguns médicos nas 

redes sociais. Discorreu sobre a violência na Bahia e no Brasil, solicitando ao Governo Estadual a 

indicação de uma Companhia Independente para atender os Municípios de Cachoeira, Maragogipe e 

São Félix. Por fim, em defesa do Governo do Estado, elencou as diversas obras que vêm sendo 

executadas. O Deputado Zó cumprimentou os novos Deputados, destacando o aumento de mulheres 

no Parlamento baiano. Citando o Papa Francisco, posicionou-se contrário às diversas agressões 

sofridas pelo Ex-Presidente Lula, afirmando que na cremação da Sra. Marisa Letícia ele apenas se 

defendeu dos diversos ataques recebidos. O Deputado Luciano Ribeiro desejou que a nova Mesa 

Diretora, especialmente o Presidente, atue pela independência desta Casa. Enalteceu o Ex-

Presidente, Deputado Marcelo Nilo, pelo trabalho feito durante a gestão dele, afirmando que a 

Assembleia Legislativa ganha um grande tribuno. Afirmou que o Governo não está no caminho certo 

e solicitou atenção especial para o semiárido baiano. O Deputado Alex da Piatã agradeceu ao Ex-

Presidente, Deputado Marcelo Nilo, o tratamento recebido durante a gestão dele e saudou os novos 
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parlamentares. Agradeceu ao Governador Rui Costa pelas obras anunciadas para a região do sisal, 

como a inauguração da estrada que liga Riachão do Jacuípe a Conceição do Coité, e pela licitação 

de 190 quilômetros de estradas. Expôs as dificuldades que vem passando o interior do Estado, que 

voltou a conviver com a fome, a sede e o desemprego. Solicitou que os parlamentares atuem em 

2017 pelo bem da Bahia, deixando a questão eleitoral para 2018. O Deputado Augusto Castro, após 

cumprimentar a nova Mesa Diretora e os novos parlamentares, destacou o crescimento do PSDB na 

Bahia e no Brasil, ressaltando a importância do Ministro Antônio Imbassahy na Secretaria de Governo, 

o qual atuará pelo desenvolvimento do Estado. O Deputado Rosemberg Pinto, em oposição ao 

discurso do Deputado Hildécio Meireles, afirmou que o Governador manteve uma postura 

democrática na eleição para a presidência da Assembleia Legislativa. Discordou do Deputado Luciano 

Ribeiro, afirmando que a região da Bahia em que o Governo Estadual mais investiu foi o semiárido 

baiano. Disse que a pressão sofrida pelo Ex-Presidente Lula contribuiu negativamente para o 

padecimento da Sra. Marisa Letícia e condenou os ataques feitos à família dela pelas redes sociais. 

O Deputado Leur Lomanto Júnior agradeceu aos Deputados de Oposição por o escolherem para 

liderar a Bancada. Parabenizou o Deputado Marcelo Nilo pelo trabalho feito à frente da presidência e 

desejou ao novo Presidente, Deputado Angelo Coronel, um mandato profícuo e de muitas realizações. 

Demonstrou satisfação em ver o Ministro Antônio Imbassahy na Secretaria de Governo e afirmou que, 

como líder do Bloco de Oposição, cobrará as promessas feitas pelo Governador Rui Costa. A 

Deputada Maria del Carmen deu as boas-vindas ao Presidente Angelo Coronel e aos novos 

parlamentares, e solidarizou-se com a família do Ex-Presidente Lula pelo falecimento da esposa dele. 

Por fim, agradeceu ao Deputado Marcelo Nilo pela forma como conduziu o Parlamento baiano durante 

dez anos. O Deputado Aderbal Caldas agradeceu aos parlamentares que o mantiveram na Mesa 

Diretora e ao Deputado Marcelo Nilo pela forma, sempre correta, com que conduziu a Assembleia 

Legislativa. Desejou ao Presidente Angelo Coronel uma gestão mais atenta aos projetos dos 

parlamentares. Discorreu em defesa do Governador Rui Costa e parabenizou o Prefeito ACM Neto 

pela gestão de Salvador. Disse que a Ex-Presidente Dilma Rousseff foi a melhor presidente para a 

Bahia, superando, inclusive, o Ex-Presidente Lula. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Gika, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Antônio Henrique Júnior, Carlos 

Ubaldino, Luiza Maia, Manassés, Marquinho Viana e Paulo Câmera (06). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


